



## Тамара КОЛЕСНИК-ДОБРИНСКАЯ

*Красноярск*

Тамара Филипповна Колесник-Добринская — член Союза журналистов России. Профессиональная деятельность связана в основном с газетой «Енисейская правда». В Лесосибирске редактировала газеты «Сибирский город» и «Лесосибирск-7», была редактором регионального фотоиллюстрированного журнала «Откровение», писала очерки о творческих людях зем-

ли енисейской. В 2014 году вышла в свет первая книга очерков «С верой, надеждой, любовью». В последние годы публикует очерки и рассказы в альманахах «Русло» и «Новый Енисейский литератор». Дипломант «НЕЛ» в номинации «Очерк, публицистика» за 2017 год и в номинации «Проза» за 2019 год, лауреат конкурса короткого рассказа за 2022 год.

### ЁЛОЧКА

Моя подружка Софочка на новогоднем вечере в институте познакомилась с парнем. Да и не познакомилась вовсе. Он молча подошёл к нашей группе и протянул Софочке руку, а потом не отпускал девушку несколько танцев подряд, пока мы не сбежали в общежитие встречать Новый год. После застолий парни и девчата дружно вывалились из комнат в коридор, поставили магнитофон и устроили весёлый праздник: шампанское, конфетти, танцы, песни. Время было шикарное — середина шестидесятых.

Конечно же, мы с девчонками обсуждали необычное поведение парня, когда тот в актовом зале института несколько танцев подряд не отпускал от себя Софочку. Высокий красавчик почему-то выделил из яркой толпы студентов мою скромную и хрупкую подругу.

На следующий день, хоть время было послеобеденное, мы всей комнатой ещё нежились под одеялами и тихо переговаривались, вспоминая вчерашнее веселье; в комнату без стука вошла запыхавшаяся вахтёр тётя Поля:

— Еле забралась на ваш этаж! И какие-растакие купцы придумали эти винтовые лестницы? Показывайте, студентки, где тут у вас самая голубоглазая?

Необычного бирюзового оттенка голубые глаза, это знало всё общежитие, были только у Софочки. Тётя Поля тоже это знала, потому и шла прямым ходом в нашу комнату.

— Смотри, Соня, кто тебя разыскивает: парень комсомольский билет на вахте предъявил — Константином зовут, родом из Харькова. Видимо, девка, украинца ты подцепила.

— Никого я не подцепила! Я даже лицо его путём не видела! — оправдывалась моя подружка.

Комсомольский билет пошёл по рукам: с маленькой фотографии смотрел вчерашний Софочкин кавалер...

— Ну что, девчата, Новый год уже наступил, вставайте, встречайте гостя, уже целый час стоит внизу. Видимо, новенький диспетчер из авиапредприятия, раз в сопровождении Никиты Денисова пришёл. Тот прямиком в комнату к своей Наталье направился — свадьба у них на Старый Новый год. Слыхали, небось?

— Нет, нет, тётя Поля, не надо его сюда пропускать, пусть на вахте ждёт, мы нашу голубоглазую к нему сами отправим.

Софочка, подбадриваемая шуточками и дружескими напутствиями, послушно стала собираться на свидание с незнакомым ей парнем...

...И снова канун Нового года. И новый год в жизни молодой семьи. Первый Новый год после женитьбы они встречали у родителей Софочки в далёком заснеженном северном посёлке, с маленькой пластмассовой ёлочкой на обеденном столе. А нынче, в начале декабря, второму пилоту вертолёта Константину Ковалю в профкоме выдали ордер на однокомнатную квартиру на улице Гастелло, в сданном недавно доме для лётного состава.

...Помню, как мы изумились всей нашей комнатой, когда узнали, что Софочка дала согласие выйти замуж за Костю, думая, что он авиационный диспетчер. Когда же ребята пришли в загс, чтобы подать заявление на регистрацию брака, выяснилось, что жених-то лётчик! У смущённой Софочки тамошние дамочки даже ехидненько поинтересовались: исполнилось ли ей восемнадцать лет? А миниатюрная невеста уже выпускные экзамены в институте на отлично сдала и рассчитывала получить красный диплом.

Новый год в новой квартире! Оставив годовалого Ромчика с бабушкой соседки, Софочка съездила в город и купила украшений. Ёлку молодой супруг обещал принести

из ближайшего от авиагородка лесочка. В субботу, взяв у парней в общежитии лыжи, Костя отправился в лес. Пришёл он часа через два — уставший, довольный:

— Посмотри, жenuля, какую красавицу я тебе принёс!

— Костик, так это же не ёлка, а сосна! У ели иголки короткие. Ты что, ёлку живую не видел в своём Харькове? А дома вы какую ёлку ставили?

— Сосну покупали в основном. Всё равно ёлкой называли... А ёлку с короткими иголками я в лесочке видел. После обеда снова схожу по той же лыжне.

После обеда Костя принёс... пихту. Зашедший на минутку сосед Серёга от души смеялся над Костей: мол, вот что значит, когда человек не в Сибири вырос. Потом по добромy предложил:

— Завтра я тоже за ёлкой собираюсь, если хочешь — вместе пойдём.

Ёлочку, небольшую, раскидистую, решили поставить на стол у окна, потому что маленький Ромочка, ещё не очень твёрдо стоящий на ножках и пытавшийся топать самостоятельно, хватался то за мамино платье, то за папину руку, а то и за скатерть на столе. Скатерть убрали.

Сынишка с восторгом разглядывал ёлочные игрушки, с папиных рук трогал разноцветные шарики, а наигравшись и успокоившись, под колыбельную уснул в своей кровати. Софочка с Костей, наслаждаясь ароматом леса и огоньками гирлянды, счастливые и довольные, шёпотом переговариваясь, планировали завтрашний день и вечер встречи Нового года с новыми соседями.

Среди ночи, среди этой благодостной тишины вдруг раздаётся грохот и звон. Дико вскрикнув, Костя подскочил с дивана:

— А?! Что это?

— Ёлка упала, — догадалась сквозь сон Софочка.

В комнате было темно, гирлянда погасла. Софочка встала и зажгла свет. Малыш спал спокойно, он даже не шелохнулся на шум и не отреагировал на зажжённый свет. Да, ёлка распласталась на краю стола, не удержала и верёвочка, которой её привязали за ствол к батарее отопления. А всё потому, что шариками и колокольчиками украсили переднюю часть деревца, а задняя, что к окну, осталась не наряженной. Вот тяжесть и перевесила.

Не вдруг отошедший от потрясения Константин молча поднял и снова установил ёлочку на столе, развесил упавшие и убрал разбившиеся игрушки, покрепче привязал непослушную лесную гостью к батарее и виновато посмотрел на жену:

— Испугалась, малышка?

— Твоей реакции. А ты чего так встревожился? Слава Богу, Ромчик не проснулся.

...Только через несколько лет Софочка узнала от старшей сестры мужа, почему он так реагирует во сне на неожиданно резкие звуки. Были в их совместной жизни подобные случаи ещё несколько раз: то среди ночи у соседки за тонкой стенкой громко затрезвонил будильник, то молодожёны со второго этажа, вернувшись ночью из гостей и раздвигая диван, резко его уронили.

Костя родился в Харькове, жил с родителями и сестрой в большом доме с фруктовым садом. В начале войны, когда мальчику не было и двух лет, отец ушёл на фронт. Немцы подходили к городу, и как-то ночью бомба попала в сад рядом с домом. Никто не пострадал, а вот спавший Костик сильно испугался. Другая бомба через несколько дней разрушила дом. С мамой и сестрой они жили во флигеле у соседей. На каждый взрыв, говорила сестра, ребёнок остро реагировал даже днём... Война закончилась. Вернулся и вскоре умер искалеченный в концлагерях отец. Юноша вырос, занимался спортом, прыгал с парашютом на курсах в ДОСААФ, окончил лётное училище, летал командиром вертолёта на севере края, был смелым и решительным, но... не смог избавиться от того, чем его «пометила» война.

После разговора с родственницей Софочка стала с пониманием относиться к такой реакции мужа. А он виновато и шутливо извинялся перед ней:

— Трусоватый тебе, Софочка, лётчик попался!

Перед каждым Новым годом они всегда вместе устанавливали и наряжали новогоднюю ёлку. Подросли дети и тоже принимали участие в традиционном семейном мероприятии. Костя деловито поправлял крестовину и, поглядывая на жену, многозначительно говорил:

— Стоит надёжно, не как тогда...